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LA PROCEDURA INFORMATICA PER LA 
PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE1.

https://sportelloincentivi.provincia.tn.it/ 

https://sportelloincentivi.provincia.tn.it/
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DELEGA E ATTESTAZIONE DI CONGRUITÀ DELLE 
SPESE: IL RUOLO DEI DOTTORI COMMERCIALISTI2.

L’ammissibilità delle spese a contributo è determinata attraverso la presentazione di un’attestazione di verifica di un 
professionista iscritto all’Albo professionale dei dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili, dei Revisori Legali o di 
un C.A.T. - H.U.B. - società di Servizi controllate da un’Associazione di Categoria.

L’attestazione di verifica deve determinare:
- la conformità ai criteri delle spese presentate;
- il pagamento delle spese presentate.

Cosa si intende con il termine “conformità” delle spese presentate e come deve avvenire il pagamento delle spese:
- conformità ai criteri: le spese presentate devono rispettare tutte le condizioni  definite nella parte generale dei 

Criteri e nonché nelle singole Sezioni per cui si richiede il contributo;
- pagamento delle spese: è consentito il pagamento delle spese  unicamente a mezzo di transazione 

bancaria/postale dalla quale risulti il collegamento tra spesa e pagamento. Può essere presentata una 
dichiarazione di avvenuto pagamento, unicamente nel caso in cui non emergesse il collegamento tra spesa e 
pagamento.
E’ escluso il pagamento tramite contanti e compensazioni credito/debito.
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SPESE AMMISSIBILI: LE DIVERSE 
TIPOLOGIE DI AIUTO3.

ASPETTI GENERALI 

Possono essere presentate:
- per investimenti fissi, internazionalizzazione, consulenze: le spese sostenute nei 18 mesi precedenti la 

domanda di agevolazione - con invio di domanda dal 2 gennaio al 31 dicembre di ogni anno;
- per collaborazioni tra scuola e imprese: le spese sostenute per contratti di apprendistato formativo realizzati 

nell’anno solare precedente la data di presentazione della domanda e comunque non oltre i 18 mesi precedenti 
la domanda di agevolazione - con invio di domanda dal 2 gennaio al 31 dicembre di ogni anno;

- per investimenti e consulenze COVID-19: le spese sostenute dopo il 31 gennaio 2020 e per il solo anno 2020 - 
con invio di domanda entro il 16 novembre 2020.

Sono previste eccezioni, per le condizioni di ammissibilità degli investimenti immobiliari e acquisizione di beni tramite 
contratto di leasing.

La spesa massima ammissibile per ciascun anno è determinata secondo una procedura di calcolo e nel limite massimo 
di 400 mila euro.
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SPESE AMMISSIBILI: LE DIVERSE 
TIPOLOGIE DI AIUTO3.

investimenti fissi

A

internazionalizzazione

B

consulenze

C

collaborazione 
tra scuola e imprese

D

investimenti e 
consulenze COVID-19

F
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INVESTIMENTI FISSIA

● investimenti immobiliari e mobiliari volti a migliorare la qualità delle struttura aziendale, quali:
○ opere di costruzione, ristrutturazione, incluse sistemazioni esterne, o ampliamento delle 

strutture immobiliari
○ investimenti mobiliari da collocare in locali oggetto delle opere di cui al precedente punto

● investimenti per l’acquisto di autoveicoli aziendali sostitutivi di altri autoveicoli rottamati o incrementativi 
del parco veicoli

● investimenti per il miglioramento delle condizioni di lavoro
● investimenti destinati all’installazione di sistemi di videosorveglianza antirapina, presso le unità locali 

delle imprese
● investimenti mobiliari ed eventuali opere immobiliari accessorie
● investimenti per l’accesso ai servizi di connettività in banda ultra larga
● investimenti per l’acquisto di veicoli elettrici e ibridi plug-in, di sistemi di ricarica e per la modifica 

dell’alimentazione di veicoli
● investimenti per l’installazione di sistemi di sicurezza della connessione di rete

Iniziative ammesse a contributo:
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INVESTIMENTI FISSIA

Aspetti relativi alla misura del contributo:

● spesa minima:

Sono previste eccezioni per:

➔ l’acquisto di autoveicoli per 
trasporto persone

➔ l’acquisto di veicoli elettrici 
e ibridi plug-in

➔ l’acquisto di sistemi di 
ricarica

➔ investimenti per 
l’alimentazione di veicoli

Dimensione impresa Investimenti mobiliari investimenti immobiliari

Fino a 10 addetti 10.000 euro 50.000 euro

Da 11  a 50 addetti 40.000 euro 100.000 euro

Fino a 250 addetti 100.000 euro 200.000 euro

Oltre 250 addetti 250.000 euro 250.000 euro

● spesa massima ammissibile: 300 mila euro
● misura del contributo: 15%

L’aiuto è concesso nei limiti di una spesa minima e massima ammissibile, 
e sulla base di una percentuale:
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INTERNAZIONALIZZAZIONEB

Iniziative ammesse a contributo:

● manifestazioni fieristiche internazionali
● missioni aziendali all’estero e azioni di incoming
● servizi specialistici
● progetti di marketing internazionale
● strumenti innovativi per la partecipazione alle fiere internazionali anche a distanza in ragione 

dell’emergenza COVID
● realizzazione di una struttura espositiva, di promozione e rappresentanza nel mercato estero extra Ue
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INTERNAZIONALIZZAZIONEB

Aspetti relativi alla misura del contributo:
L’aiuto è concesso nei limiti di una spesa minima e massima ammissibile, 

e sulla base di una percentuale:

Tipologia di iniziativa Spesa minima ammissibile Spesa massima ammissibile Misura contributo 
(percentuale di agevolazione)

Manifestazioni fieristiche internazionali 3.000 euro 100.000 euro 50%

Missioni aziendali all’estero e azioni di 
incoming 5.000 euro 100.000 euro Paesi extra UE: 30%

Servizi specialistici 5.000 euro 80.000 euro a) Paesi extra UE: 50%
b) Paesi UE: 50%

Progetti di marketing internazionale 5.000 euro 100.000 euro Paesi extra UE: 50%

Strumenti innovativi per la partecipazione a 
fiere internazionali anche a distanza in ragione 
dell’emergenza COVID

2.000 euro 15.000 euro 80%

Realizzazione di una struttura espositiva, 
di promozione e rappresentanza nel mercato 
estero extra Ue

10.000 euro 
(per investimento complessivo 

di tutti soggetti coinvolti)

100.000 euro
(per investimento complessivo 

di tutti soggetti coinvolti)
50% maggiorato al 60% se la 

struttura coinvolge più soggetti
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CONSULENZEC

● innovazione
● nuove tecniche di organizzazione dell’attività 

d’impresa per il miglioramento della produttività
● certificazioni aziendali
● progetti pilota in campo ambientale;
● indagini di mercato, piani di marketing e 

commercio telematico

Iniziative ammesse a contributo:

Aspetti relativi alla misura del contributo:

L’aiuto è concesso nei limiti di una spesa 
minima e massima ammissibile, e sulla base di 
una percentuale:

● spesa minima ammissibile: 5 mila euro
● spesa massima ammissibile: 100 mila euro
● misura del contributo: 35%

● utilizzo di tecnologie dell’informazione e delle 
telecomunicazioni

● realizzazione di progetti di aggregazione 
● attività di messa efficienza energetica e diagnosi 

energetica
● progetti di natura strategica
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COLLABORAZIONE TRA SCUOLA E IMPRESED

● percorsi di formazione realizzati con contratto di apprendistato formativo

Iniziative ammesse a contributo:

Aspetti relativi alla misura del contributo:
il limite massimo annuale, per ciascun apprendista, è pari a 2 mila euro, 
tenendo conto della durata dei periodi del contratto di apprendistato formativo 
realizzati e documentati, proporzionati sull’intero anno solare, 
riconoscendo un importo mensile di 166,67 euro
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INVESTIMENTI E CONSULENZE COVID-19E

Iniziative ammesse a contributo:

● investimenti per l’acquisto di attrezzature e interventi volti a contrastare e contenere il diffondersi del virus 
COVID-19

● investimenti per l’acquisto di strumenti e applicativi per smart working

● consulenze volte ad ampliare la diffusione dello smart working e che contemporaneamente introducano 
innovazioni nei modelli organizzativi sul piano lavorativo per rendere lo stesso strumento efficace e 
sostenibile

● consulenze per l’implementazione di modelli organizzativi e produttivi volti a contrastare il diffondersi del 
virus COVID-19 e ad adeguarsi alle nuove esigenze di distanziamento sociale
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Aspetti relativi alla misura del contributo:

● spesa minima:

Dimensione impresa Investimenti 

Fino a 10 addetti 5.000 euro

Da 11  a 50 addetti 10.000 euro

Fino a 250 addetti 40.000 euro

Oltre 250 addetti 50.000 euro

● spesa massima ammissibile: 300 mila euro
● misura del contributo: 30%

L’aiuto è concesso nei limiti di una spesa minima e massima ammissibile, 
e sulla base di una percentuale:

INVESTIMENTI E CONSULENZE COVID-19E

● spesa minima ammissibile: 5 mila euro
● spesa massima ammissibile: 100 mila euro
● misura del contributo: 45%

per gli investimenti COVID-19 per le consulenze COVID-19
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Grazie per l’attenzione !


